

Шарков Юрий Тихонович



Юрий Тихонович Шарков родился в Бийске 24 июня 1930 года в многодетной семье ямщика. С 1 класса занимался в хоре Дома учителя и в это же время с подачи школьного педагога начал «преподавать» пение своим товарищам: разучивал с одноклассниками произведения из репертуара хора и популярные песни тех лет.

Во время войны хор школьников, где солировал Юра Шарков, выступал в военных госпиталях, размещенных в Бийске. За школой № 12 было закреплено шефство над Домом инвалидов: дети помогали медсестрам ухаживать за ранеными, работали в подсобном хозяйстве.

В 1946 году Ю. Шарков поступил в педагогическое училище, параллельно обучался игре на скрипке в музыкальной школе. Еще студентом он устроился учителем музыки в школу № 4, а после окончания учебы стал работать в педучилище преподавателем по классу скрипки и по классу хорового пения. В это же время Ю. Шаркову поручили руководство хором Дома пионеров.

После службы в армии в 1953-1955 годах (где Шарков тоже занимался музыкой – организовал ансамбль) он вернулся на работу в педучилище. В 1957 году Юрий Тихонович стал руководителем академической капеллы Дома учителя, которой в 1965 году во многом благодаря труду Ю. Шаркова первой в Алтайском крае было присвоено звание народной. Вскоре его пригласили возглавить факультет начальных классов в педагогическом институте, назначили руководителем секции музыки и пения, эстетического воспитания в вузе (еще до того, как он сам заочно окончил Бийский пединститут). Затем Ю. Т. Шарков стал методистом учителей пения начальных классов. Он параллельно преподавал в пединституте и руководил капеллой педагогических работников, несколько лет вел уроки пения в школе № 3.

В 1967 году, когда в Бийске открылось музыкальное училище, Ю. Т. Шарков стал первым его директором. Также Шарков был председателем Всероссийского хорового общества, руководителем организации учителей пения в Бийске; состоял в делегации от Алтайского края на съезде хорового общества в Москве в 1987 г.

Выйдя на пенсию в 1990 году, Ю. Шарков посвятил себя работе с хоровой капеллой работников педагогического труда, которой руководил до 2011 года. Но и после ухода с этого поста Юрий Тихонович принимал активное участие в музыкальной жизни Бийска, несколько лет продолжал председательствовать в жюри смотра самодеятельности школ города.

Ю. Т. Шаркову были присвоены звания: «Заслуженный работник культуры РСФСР» (1967 г.), «Отличник Всероссийского хорового общества» (1976 г.), «Ветеран труда» (1987 г.), «Заслуженный деятель Всероссийского музыкального общества» (2001 г.).

Ю. Шарков награжден почетными грамотами Министерства культуры Российской Федерации за большой вклад в развитие культуры, многочисленными грамотами и благодарственными письмами администрации Бийска и Алтайского края, а в июне 2024 года за вклад Ю. Т. Шаркова в развитие музы-

кального образования в городе было принято решение о присвоении ему звания «Почетный гражданин города Бийска».

- Афонаьева, В. Песня соединила сердца / В. Афанасьева // Бийский рабочий. – 2010. – 23 июня. – С. 2.
- Почетные граждане города Бийска. Шарков Юрий Тихонович. – Текст : электронный // Официальный сайт муниципального образования город Бийск. – URL: https://biysk22.ru/city/the_city_today/city_personalities/honorary_citizens/?ELEMENT_ID=61858 (дата обращения: 21.10.2024).
- Сабанова, А. Неравнодушным к судьбе Бийска / А. Сабанова // Бийский рабочий. – 2024. – 11 сен. – С. 11.
- Сынтина, Т. Капелла-дружная семья / Т. Сынтина // Наш Бийск. – 2016. – 23 нояб. – С. 15.